МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОФОРМЛЕНИЮ БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ В РАБОТАХ УЧАЩИХСЯ
Библиографическое описание - совокупность библиографических сведений о документе, приведенных по установленным правилам и предназначенным дня идентификации и общей характеристики документа

Объектом составления библиографического описания является издание в целом, его часть или группа документов. На составную часть издания (глав из книги, статья из газеты, журнала и т. п.) составляется аналитическое библиографическое описание.

Библиографическое описание имеет следующую схему:
Заголовок. Основное заглавие: сведения относящиеся к заглавию/ Первые сведения об ответственности; последующие сведения об ответственности. - Сведения об издании. - Место издания: Издательство, год издания. – Объем + сопроводительный материал.

Библиографическое описание произведений печати.

Образец библиографического описания книги одного автора:

Савицкая, Г.В. Анализ хозяйственной деятельности: учебник для ссузов/ Г.В. Савицкая. – Мн.: РИПО,2010. – 364с.

Образец библиографического описания книги двух или трех авторов:

Мисникова, Л.В. Организация труда в торговле: учеб. пособие для вузов/ Л.В.Мисникова, Н.А. Сныткова.  – Мн.: Изд-во Гревцова, 2010. - 184с.

Майоровская, С. В. Элементы высшей математики: учеб. пособие для ссузов/ С. В. Майоровская, О. Н. Поддубная, Л. В. Станишевская. – Мн.: Вышэйш. шк.,2010. – 348с.  

Образец библиографического описания книги под заглавием: 

Философия: учебник для студентов вузов/Ю.А. Харин и [др.]; под общ. ред. Ю. А. Харина. - 9-е изд.- Мн.: ТетраСистем,2008. - 448с.

Образец библиографического описания тома многотомного издания:
Пономаренко, П. Г. Бухгалтерский учет в потребительской кооперации: в 2 т. Т.1: учебник  для вузов/ П. Г. Пономаренко. – 2-е изд., перераб. – Мн.: Вышэйш. шк.,2005. - 428с.

Образец библиографического описания сборника:
Беларусь. Факты: сборник статей бел. ученых/ Сост. и науч. ред. С.П.Самуэль. – мн.: Вышэйш. шк.,2005. – 287с.: ил. 

Новое делопроизводство: сборник нормативных документов. – 3-е изд., доп.  – Мн.: Информпресс,2010. - 204с.

Образец библиографического описания официальных и законодательных материалов:
Конституция Республики Беларусь 1994 года (с изменениями и дополнениями) : принята на республиканском референдуме 24 ноября 1996 г. и 17 октября 2004 г. – Мн.: Беларусь, 2008. – 96с.

Инструкция по делопроизводству в государственных органах и организациях Республики Беларусь: утв. Постановлением министерства юстиции 19.01.2009. –Мн.: Дикта, 2009. –120с.

Образец библиографического описания ГОСТа:
ГОСТ 7.1-2003. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления [Текст]. – Взамен ГОСТ 7.1-84; введ. 01-07-2004. – М.: Изд-во стандартов,2004. -64с. 

Образец библиографического описания электронного ресурса, CD:
Агальцов, В.П. Базы данных[Электронный ресурс]: образцы программ, пример баз данных. – М.: Мир,2002. – 1 электрон., опт. диск (СD-ROM): зв., цв. - Систем. требования: Windows 95/98/, XP , СD-ROM дисковод, мышь.
Сборник нормативных правовых актов о труде [Электронный ресурс] / Сост. Г.А. Василевич, Семенков В.И., Липень Л.И. .-  Мн.: Дикта,2008. - 1 электрон., опт. диск (СD-ROM): зв., цв.- Систем. требования: Windows 95/98/, XP,  СD-ROM дисковод, мышь.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЕ АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ

Образец библиографического аналитического описания статьи из периодического издания одного автора:

Иваненко, В.Н. Определение величины фонда заработной платы [Текст]/      В. Н. Иваненко // Главный бухгалтер. - 2002. - №25. - с.59-63

Волчков, В. Три фактора, которые изменяют страну [Текст] / В. Волчков //   Республика - 2011. - 5 янв.

Образец библиографического аналитического описания статьи из периодического издания двух авторов или трех:

Алексеенко, Л.Ф. Тарифная система оплаты в Республике Беларусь [Текст]/ Л.Ф. Алексеенко, С.П. Астрейко // Охрана труда. - 2010. - №11. - с.42 -51.
Юрчак, Р. Покупатель в регистрации не помощник [Текст]/ Р. Юрчак, Е. Труханович // Экономическая газета. – 2011. – 14 янв.(№3).
Образец библиографического  аналитического описания официальных и законодательных материалов:

О местном управлении и самоуправлении в республике Беларусь: закон Республики Беларусь от 4 января 2010 г. № 108-3// Национальный реестр правовых актов. – 2010. - № 17. – с. 4-36.
